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Betreft:  vraag om advies in verband met een parlementaire vraag betreffende de 

‘interpretatie van de faciliteitenregeling’ 
 
 
Mijnheer de minister, 
 
Ter zitting van 15 maart 2019 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) uw adviesvraag van 12 maart 2019 onderzocht. 
 
Uw vraag om advies luidt als volgt: 
 
“In het kader van een parlementaire vraag, zou ik graag een formeel advies bekomen in 
verband met de problematiek rond de faciliteitenregeling voor het ontvangen van 
documenten. U vindt de parlementaire vraag in bijlage.” 
 
De parlementaire vraag stelt vast dat er uiteenlopende rechtspraak voorhanden is over de 
zogenaamde ‘interpretatie van de faciliteitenregeling’. De parlementaire vraag stelt 
vervolgens: 
 
“1. Wat is uw standpunt in deze discussie? Bent u het ermee eens dat Franstaligen in een 
Vlaamse faciliteitengemeente telkens opnieuw een aanvraag moeten indienen om hun 
documenten in het Frans te bekomen? Zo neen, waarom niet? 
 
2. De Franstalige stelling veronderstelt de aanmaak van lijsten van (Franstalige) burgers die 
een aanvraag doen om hun documenten in het Frans te krijgen. 
 

a) Is de aanmaak van dergelijke lijsten, die zouden kunnen neerkomen op een officieuze 
talentelling, wettig? 

b) Is dit in overeenstemming met de privacywetgeving?” 
 
 
 

* 
*    * 

1.  Het onderwerp van deze vraag is recentelijk het voorwerp geweest van onderscheiden 
uitspraken door de algemene vergadering van de Raad van State, afdeling 
bestuursrechtspraak, en door een Franstalige kamer van het Hof van Cassatie.  

 



In dit verband dient er te worden meegedeeld dat de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) door een aantal klachten is gevat waarin wordt verwezen naar één 
en/of beide voormelde uitspraken. Het onderzoek van deze klachten is nog lopende. 
De VCT zal u, na het beëindigen van dit onderzoek, het hiermee overeenstemmende 
advies meedelen. 

 
2.  
a)  Het antwoord op deze vraag maakt evenzeer het onderwerp uit van het onderzoek als 

bedoeld in punt 1. 
 
b) De VCT is niet bevoegd om zich uit te spreken over de toepassing van de 

privacywetgeving. 
 
 
 
Met bijzondere hoogachting, 
 

           
               De Voorzitter, 
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